

佛山市三水区扶贫 工作简报

〔2019〕第1期
(总第223期)

佛山市三水区扶贫工作
领导小组办公室

编印

2019年1月7日

朱伟市长到我区对口帮扶的湛江市遂溪县 调研指导脱贫攻坚工作

2018年12月29日，佛山市委副书记、市长朱伟在我区迎接脱贫攻坚2018年度各级考核的关键时刻，到我区对口帮扶的湛江市遂溪县贫困村指导调研脱贫攻坚工作。湛江市副市长庞洪锋，佛山市驻湛江工作组组长、湛江市政府副秘书长练凌东，遂溪县委副书记、县长陈政等陪同调研。

朱伟市长一行先后到我区对口帮扶的遂溪县那仙村火龙果种植基地和深加工企业、仙凤村芦竹种植基地察看扶贫项目，听取了我区驻村工作队工作情况汇报，详细了解相关产业发展情况，并就如何做好产业扶贫、党建扶贫以及2018年度扶贫开发工作成效考核的迎检工作提出了具体要求。

那仙村由我区乐平镇、三水工业园对口帮扶。那仙村火龙果种植基地是那仙村在帮扶单位的帮扶下，与火龙果深加工企业共同建立的产业基地。基地采取“合作社+龙头企业+土地流转+光伏发电”发展模式，着力整合贫困村资源，依托龙头企业销售渠道以及研发优势加速发展，打造集火龙果种植、销售、加工、光伏发电及现代农业旅游为一体的综合性持续开发式产业项目，推动一、二、三产业融合发展，实现贫困户、贫困村和龙头企业互相促进、共同发展，目前基地面积已达 1200 亩。

遂溪县仙凤村由我区大塘镇人民政府、中国农业银行佛山三水支行对口帮扶。仙凤村芦竹种植基地规模达 446 亩，采取“公司+基地+贫困户”发展模式运作，芦竹公司通过与合作社签订协议，利用扶贫资金连片规划开发种植芦竹，合作期 10 年，实现贫困户入股分红、土地流转租金、务工薪金和关联产业“四合一”收益。

朱伟市长充分肯定了我区产业帮扶的做法，认为那仙村火龙果种植基地和仙凤村芦竹种植基地这些扶贫项目，三水帮扶单位能充分利用了贫困村优势助推产业提升，打造出极具本地特色的扶贫产业项目，打出了扶贫产品品牌，实现了以产业促进贫困户、贫困村增收脱贫，以产业促进乡村振兴。朱伟市长要求，要继续在产业提升和可持续发展方面下大功夫，提升项目的市场竞争力，切实起到带贫致富的作用；要将迎接各级 2018 年扶贫开发成效考核作为近期工作的重中之重来抓，驻村工作队一定要紧咬考核指标不放松，通过考核检验帮扶成效，推动脱贫攻坚工作更上一个台阶。



朱伟市长到遂溪县那仙村火龙果种植基地实地调研



朱伟市长到遂溪县仙凤村芦竹种植基地实地调研

抄报：佛山市扶贫开发领导小组办公室，罗卫平同志

抄送：对口帮扶责任单位，对口帮扶派驻工作组（队）。

佛山市三水区扶贫开发工作领导小组办公室 2019年1月7日印发
